



# Cum și ce se cere...

— De pe vremea partidelor —

o serie de reportaje publicate în trecut, am prezentat cititorilor câteva crise de dragoste de natură cu totul specială și într'un pitoresc.

azi, prezentăm altceva: un grup patru cereri adresate de diferiți vizii — sub regimul partidelor — unor funcționari și unor aduși electorali dela țară.

va vedea din aceste scrisori, autentice, până la ce grad de ure se poate cobori un om. a prima scrisoare...

## Cruda soartă

tre Onor. Comisie interimară munei X. X. Domnule Preșe- Subsemnatul B. A. din co- X. X. fost funcționar în Pri- pe care cu onoare o condu- Acei ce m'ați avut subalternul de când cruda soartă m'a în- din serviciul ce l-am ocupat, căutat prin diferite ace să-mi câștig existența, dar post primar N. V. a căutat prin chip să-mi îngreuneze traiul, andu-mă și din bodeca comunei. fiindcă ruga mea a ajuns apo- și Dumnezeu a adus la putere zi ce sunt în drept și eu care fac din acest partid i-mi iau curajul lacrimi ferbinți ce-și fac drum brazul meu ars de mizeria vremii și închin ruga în față-Vă, ru- Vă să binevoiți a lua în con- cere cererea mea și să mi acor- și mie un serviciu în Primăria unei, indiferent ca ce. Sperând cererea va fi satisfăcută, pentru putea câștiga existența, termin ta mea. X. X. la 27 Noemvrie Cu toată stima: a DVs. prea B. A."

o știm cine e autorul acestei ori căci inițialele nu ne spun. Scrisoarea e însă tipică și caracteristică pentru toate schimbă- de regimuri din trecut: toți cei aplicitau un favor oarecare sau precis un ciolan, — fie și mur- de ros, toți au suferit pentru zădul venit la putere, în care erau Săși... dinainte de facerea lumii.. ne că s'a terminat și cu povestea

## La pretor...

acum o scrisoare către prim- rului unei plăși: obiectul ciolanul, on serviciul:

Domnule Primpretor! Subsem- M. D. domiciliat în comuna fost funcționar la primăria co- X. X. și demisionat cu data August 1932, respectos vă binevoiți a mă reprimi în meu post cu aceleași drepturi

ce le-am posedat, ceace cred că nu le am pierdut prin demisionare. Vă rog Domnule Primpretor, să bine- voiți a lua în considerare situația mea familiară, pe care bine o cu- noașteți personal și în afară de a- cesteia, puterea și capacitatea de muncă, pe care numai Dvoastră o puteți cel mai bine aprecia și pune în exercitare fiindcă sunteți și a-ți fost Șeful meu și eu la rândul meu am fost supusul Dv. și cred că nici odată nu am fost funcționar nesu- pus și Vă asigur că și de azi înainte voi fi tot așa de serveabil și supu- sul Dvoastră ca și până în prezent. În speranță că veți binevoi a rez- olva prezenta petiție favorabil, ră- mân al Dvoastră supus. Cu supu- nere. D. M. X. X. la 9 Decembrie 1933"

Interesant, că acest funcționar nu face nici un fel de mențiune asupra motivelor ce l-au determinat să de- misioneze, ci accentuează slugărnicia sa față de primpretor, ceiace lasă să se înțeleagă că nu vrea să muncească ci să... lucreze!

## Două reclamațiuni

Dar dacă clientela electorală pretinde posturi și servicii și dacă se injo- sește pentru a le obține, aceasta nu înseamnă că nu au și demnitate. Uitați vă cum răsare, maestoasă și cu pretenții din cele două reclama- țuni ce urmează mai jos.

## Contra impozitului

"In cauză de impozit scutit de timbru. Domnule Primar, Subsemna- tul constat că sunt impus la taxe comunale ilegale, — cari sunt foarte exagerate — deoarece aceste taxe nu sunt fixate pe bază de regulament și aprobate de autoritate tutelară supe- rioară. Tot aceasta impunere nu mi s'a comunicat precum nici somație de plată n'am primit pentru a putea ataca aceea impunere, deci și acum sunt în termen. Deaceea cu onoare Vă rog să binevoiți a dispune re- ducerea impozitului meu comunal, cum și a mă scuti de taxele comu- nale benevole fixate în sumă de lei..., pe cari deasemenea nu înțeleg să le achit. Cu toată onoarea C. I. do- miciliat în comuna X. No..."

Dacă aceasta mai merge oarecum, apoi următoarea este de toată fru- musețea:

## Asupra lui

"Domnule Primpretor, Subsemna- tul agent de urmărire al percepției X. cu onoare Vă înaintăm următorul denunț: contra lui P. A. inmanua- torul comunei X., pentru următoa- rele motive: P. A. în ziua de 12 și

13 Iulie 1934 au umblat prin co- mună cu una listă contra mea, fără să fi fost autorizat din partea Dvoastră agitând poporul asupra mea, deci eu cred de cuviință că el este inmanuatorul comunei și stă sub ordinele Consiliului Comunal și Notar nu sub ordinele altor per- soane. Cu supunere rog Domnule Primpretor a da ordin pentru a fi pus în disponibilitate deoarece a con- travenit dispozițiilor legilor în vi- goare fiindcă și eu sunt cetățean și plătitor de dare către Stat și comună. X. la 16 Iulie 1934. Cu deosebită stimă B. N. agent de Urmărre. Domniei Sale Domnului Primpretor al Plasei X. X."

"...Tare trebuie că a fost călcat pe bătăturii domnu agent de folosește un ton atât de acerb!... Mărturisim însă, că inmanuatorul e și acum în serviciu, ceia dovedește că reclama- ția n'a fost destul de tare!

## Un minut prea târziu

— Ași vrea să vorbesc cu domnul Popescu. Eu sunt tatăl lui...  
— Regretăm dar tocmai acum a plecat la inormântarea d-tale!

## Cântece fără căptușală

*A fost odată-un muzicant nebun a- morezat... dar al doilea nu se mai gă- sește!*

*Veniți viteji, apărători ai țării... căc cașcavalul e mare și are găuri puține*  
*Ce bine i lângă tine... dar mai bine-i când ești departe!*

*A ruginit frunza din vii și.. penița lui Petrus Pascu s de când n'a mai scris poezii!*

*Desteaptă-te române... că vin nemții!.. Și nu uita proverbul: cine se scoală de dimineață, departe ajunge.*

*Pe lângă plopii fără soț adesea am trecut.. Da, te cunoșteau vecinii toți nu- mai eu n'am știut ce poamă bună ești!*

*Inimă, inimă de ce mă chinnești, ini- mă, de ce mereu svăcnești... Ia-o nene mai încet că dau palpațiile peste tine și mă bagi la regim sec de nu mai gust vinul cât îi hăul și părăul!*

*Ce faci astă seară tu?... Poți să-mi dai un randevu?... Dacă n'ai mărunt nu face nimic: schimb orice monedă.*

*Bătrânețe haine rele... Nu vă supărați că nici noiăștia tineri n'avem altele mai bune...*

*Hai lelișo'n deal la vie, să culegem... pelin, frunze de arini și iarbă roșie: fierțe, sunt bune împotriva purcilor.*

*Trecui valea și-un părdă... dar fiind cam întunerec am trecut pe lângă punte și în loc să măntălnesc cu mândra mea, m'am întâlnit cu a vecinului!*

Xantippa.

Apare în fiecare săptămână

Director: SIMION MICLEA

Telefon: 10-83

Redacția și administrația:

ARAD, Bdul Carol No. 12.

BUCUREȘTI: P. Lahohary Nr. 5 et. III.

ABONAMENTE:

In oraș: 150 lei anual

In județ: 120 lei anual

Pentru: instituțiuni publice, societăți industriale și comerciale, întreprinderi și firme: 1000 lei anual.

## Represalii

Toată opinia publică mondială a urmărit acțiunea Franței și Angliei, garanțele independenței Austriei, cu prilejul evenimentelor din ultimul timp. Se așteptau cu emoție măsurile de ordine, pe care cele două state urmau să le ia.

Franța a răspuns cu un guvern, care face apel la unirea națională. Pentru urmare, unirea care s'a realizat între germanii din două state, nu se poate realiza între francezii aceleiași țări.

Anglia la rândul ei a rămas cu... întărirea forțelor aeriene.

Cineva se întreba:

— De ce oare a găsit de cuviință Anglia să-și întărească armata ae- riană?

— Pentru că simte că războiul e... în aer.

## Ofensiva drumurilor

Prima acțiune importantă, care va fi întreprinsă odată cu sosirea pri- măverii va fi o mare campanie de construire și îmbunătățire a drumu- rilor. În acest scop vor fi mobilizate toate energiile și toate mijloacele. Cu atât mai mult, cu cât starea de- plorabilă în care se găsesc actual- mente se datorește tot nefericitei in- fluențe politicianiste, care paraliza inițiativele de ordiă obștesc, pentru măruntul obligații electorale.

— În definitiv, se întreba un ce- tățean, cum se face că drumurile au ajuns în așa proastă stare? Ce făceau vechii edii?

— Băteau drumurile, după inte- rese personale, răspunse un zefle- mist. Deaceea le-au și stricat. Acum o să-i întâlnești mereu în cale.

— De ce?

— Pentru că acum au rămas pe drumuri.

În ceace ne privește, urăm din toată inima succes pentru o cât mai grabnică realizare în opera de re- facere a drumurilor și spunem:

— La drum!...

## Ce însemnează să fii gazetar...

A murit un ziarist.

El urcă scara cerească, cu 9711 trepte și ajunge la poarta raiului.

— Profesia? îi întreabă Sf. Petre.

— Ziarist.

— Reg et. Nu e loc.

Poarta se închide cu zgomot.

Ziaristul coboară cele 9711 trepte ale scării celeste și ajunge la poarta iadului, unde e întâmpinat de Sca- raoschi.

— Domnul? Profesia?

— Ziarist.

— Regret. Nu e loc.

Ziaristul îi întoarce, încel, spatele. Se așează pe o treaptă și înleme- iază o revistă. După două săptă- mâni, posedă o legitimație de ga- zetar, cu un permis de intrare gra- tuită, și în cer, și în iad.

Nemai văzut de estin  
Prețuri fixe extrem de scăzute

La MUZSAY

magazin de modă bărbătească  
(vis-a-vis de Teatrul Orășenesc)

### Pecica

Domnișorul nostru ce-l bolcotat de fete și care se plimba cu mamică, a fost văzut Duminecă plimbându-se și cu vechii lui prieteni, cu cari ar fi încheiat un pact de prietenie... veșnică cu o durată de... o lună. În același timp a început să se poarte mai drăguț cu toată lumea, asifel că sunt speranțe că fetele vor încene să-l iubească!

— De ce domnul ăla... țanțoș ia pe „Bănățeanca” la... braț, înainte de a fi logodit?

— Ce a zis doamna aia mică dar... din societate mare, când a fost văzută... stând de vorbă cu... găștele vecinei?

— De ce „Cioara” și ibovnicul apar numai noaptea? Lumea totuși îi vede și știe...

— Unii dintre domnii membri ai Casinoului Român din Rovine, nu respectă în conversațiile ce le au cu unii dintre conmesenii mult „apreciați” de dlor hotărârea adusă de comitet.

Oare de ce?

Dacă va fi nevoie vom da tot noi răspunsul.

— Ce crede Rusu cu uniatismul său, că dacă Dr. Ursuțiu este unit, toți pecicanii se vor face uniți?

— Preotul unit în cadrul plimbărilor sale — despre eari știm — nu se gândește că intrunirile nu sunt permise?

### Biciclete noi

dela 2950 lei

numai la

**GONDA,**

electrician, Str. Brătianu 4

### Buteni

— Sucursala bisericii baptiste, deschisă la postul de jandarmii, a fost botezată cu frumosul și sugestivul nume de: „Sârma cu colți dintre vii.”

— Din motive necunoscute, cămida de cl. I. comandată pentru școala din Buteni, a început să crape și să se transforme în praf. Am fi de părere ca înainte de preluare, să fie întoarsă, ca cea de jos să ajungă sus și viceversa...

Dealțul chestia asta va fi anchetată de Iuân Nojiță.

### O nouă întreprindere românească

În bdul Regele Ferdinand No. 50, s'a deschis un nou depozit de sobe de teracotă și articole de faianțe.

On. public este rugat să acorde binevoitorul sprijin acestei întreprinderi noi.

Proprietar: **TRAIAN GIVULESCU**

Arad, Bdul Regele Ferdinand No. 50.

### Igrăș

Când ghicitoarea la care se dușese dna notăreasă, i-a spus că soțul ei este simpatizat de o doamnă și că în curând va fi mutat la Honfiș. — a leșinat. Oare de bucurie?

— Tare se pare că un domn este amoretat până peste urechi de o doamnă, care, se pare, că nu e nici ea indiferentă și probabil va... răspunde... În așteptare, domnul respectiv și-a pregătit arpile pentru a se urca într'al nouălea cer!

### Hălmagiu

— Iarna asta fiind foarte frig o babă dela noi crezând că va îngheța, s'a apucat și și-a împărțit toate lucrurile ce le avea prin casă. Venind primăvara și văzând că nu a încheiat a cerut toate lucrurile înapoi.

— O duduță, din cele cu mașină de scris suferă de imitație, încercând să facă tot ce face soția șefului ei, deși n'o prinde și nici n'o aranjează!... Căta modestie n'ar strica!...

— Toplea lui Bună-Vremea, care e cel mai simpatic om dela noi, a fost prins cum nu se cade cu o femeie. Ce-a fost mai pe urmă, n'avem de unde ști!...

Au sosit modele noi de **PARDISIURI, COSTUME și ROCHII de PRIMĂVARĂ,** cari se găsește numai la firma:

**MENCZER**

Palatul Fischer — Eliz — Membru la „Mercur”

Prețuri extrem de reduse.

### Șepreus

— Domnișoara despre care scriam în zilele trecute a uitat unde s'a născut.

La unii spune că la sat, la alții spune că la oraș... neștiindu-se precis „unde, când și cum” s'a născut această domnișoară roagă pe toți binevoitorii a anunța la ziar sub „îndrăgostita lulea” datele ce eventual ar circula tradițional prin „gura lumii.”

Tot această domnișoară decâte ori se duce la cinematograful plânge când vede scene tragice

Cineva s'ar fi exprimat cam așa: Nu plânge pentru că ar fi sensibilă, deoarece sensibilitatea a sburat, ci, pentru... (complectați dvs.!).

### De închiriat!

Din cauze familiare se predă, în comună sediu de plasă și cu circulație mare, un restaurant, cu hotel, popicărie și arenă de tenis.

Informațiuni: Ioan Hajos, restaurator, Buteni, jud. Arad.

### Bârsa

Câțiva dascăli din jurul Bârsei, au angajat o căruță să-i ducă la gară. Dar vedeți, una plănuește omul și alta lasă. Pe drum nu se știe de ce, dascălii s'au pomenit când cu căruța peste ei, când ei sub căruță și de nu era un șanț în care să se oprească, zău, nu știu unde ajungeau.

Cineva rău de gură, spunea că treaba asta se datorește cailor, cari... au beut prea multă benzină și această fiind ușoară, s'a urcat în... capul dascălilor!

### Iratoșul

Să mai zici că-i sărăcie! Apoi cum să fie sărăcie când până și domnii din satul „nos” au fost la Tănase. Apoi, că au fost, nu i nimic, dar cum s'au îmbrăcat? Unii s'au îmbrăcat după sezon, iar altul, la „gioben”.

Că s'a îmbrăcat în negru și cu „gioben” n'ar fi nimic, că așa se merge la „teatru”, dar să fi luat și cămașe albă, că eu spun drept, că dracu o mai văzut domn îmbrăcat în „haine negre” și cu „gioben” și cu cămașe „tărcată” în loc de albă.

— Apoi, cu frigul acesta vă recomandăm d-lor să luați paltonul să nu faceți cumva imprudenta să vă îmbrăcați în „alb” vezi nu de alta, dar să nu răciți.

### Doamnelor

Domnișoarelor

Domnilor

Copii.

Cumpărați

Purtați

Cereți numai

încălțăminte

**CARMEN**

Uzinele în Oradea

### Ineu

Se pare că de un timp încoace s'au produs unele deslegări de respect de care în primul rând beneficiază V... che pentru că nu trebuie să poarte respect față de barbă. E mai puternic acum?

Și conul Petrică a fost atins această deslegare și acum — a pierdut un factor important, va face oarece comentarii pe treaba asta!...

### Șicula

Se vorbește că o jumătate de cucoană dela noi ar avea un pten tare cum se cade și cu un me frumos ca-n povești — tot de aceea nu-l spunem! Și prietenul acesta este atât de griuțulu, în atunci când jumătatea această cucoană se simte rău, repede vine cu demigeană de vin, cu sula cu rachiu și cu „plăcinta” ca sub cojoc s'o vindece..

Când vine și când pleacă prietenul, pe noi nu ne interesează, îl dorim ca obligațiile să-i fie ușoare!

### Postăvăria

**ADAM**

mare depozit de stoffe pentru pardesiuri de primăvară și pentru haine bărbătești  
str. V. Goldiș. — Palatul Băncii Românești

### Poșta redacției

Coresp. Bârsa — Nu s'a primit nici o scrisoare.

Emil — În curs de rezolvare prin... avocat!

A. B. C. — Numărul apărând la începutul lunii Aprilie, n'am dat raportajul pentru a nu fi considerat în județ și de către autorități drept farsă de Aprilie... Pentru săptămâna viitoare trimiteți și continuarea.

Cu bine! S.

Păsărlca. — De Paști ne cântă ceva frumos?

Nicovola—Sântcolaul Mare — Se vede că nu te mai bate ciocanul sau de ce nu ne scrii?

Indigo — Să ne „Coplezi” neică niște chestii de pe la voi!...

Români! — Aprovizionați-vă cu brânzeturi de primăvară direct dela producător, — premiate cu două medalii de aur.  
Mărfuri proaspete, curate, extrem de estine.

**FIRMĂ ROMÂNEASCĂ**

„AROMAT” Calea Banatului

### Ai auzit că...?

... O cucoană din Aldești se pă cu sportul și de când a plecat din vacanță face pe surugiul?

... Biserica baptistă din Bârsa și-a deschis o sucursală la sediul postului de jandarmi de acolo.

... Cea mai nouă mâncare a țivilor din Buteni este friptura sârma ghimpată cu cozonac și...

Ceasuri și bijuterii din aur vândute cu prețurile cele mai estine la...

**IOSIF REINER**

Arad, str. Colonel Pirici 3, în fața Teatrului Comunal.

### Cu două înțelesuri

— Bietul bărbatul meu, — a spus la scurtă vreme după căsătoria noastră...

— Va să zică n'a suferit mult...

știle de primăvară  
în mare asortiment: Dermala,  
Filt, Boris, We-Ego, Klar la

# Frații APPONY

(vis-a-vis de primărie)  
secție separată de modă  
pentru domni

ca tare de mult nu ne-am  
Vasălie al Tiriacului, cela  
el... birău (mai bine n'ar fi  
totoaicelor. Nu i nimic,  
ce a fost a lui, l-am pus  
și numai azi ne ocupăm  
șmecheru cela de Gyussi  
când au fost „ai lor” la...  
scos „pogyelele” cele de  
rapene”, ca să i plătească  
Vasălie, care a dat po-  
se ia becul dela stălpul  
lui Gyussi, plătit de...  
numa baiul mare, ii că Vă-  
nu se astâmpără nici amu!  
dă el prin „Șiroka Ulicza”,  
doșii din Nădlac, fac mari  
pentru a da un banchet  
Popa Nicolae, cu ocazia  
sale din circulație, pardon,  
pensie. Bucatele vor fi  
Eleonora, iar beutura va fi  
la marele restaurant „Doș-  
șineri”: vor fi: Bătâneanțu  
șu, Răpșany, Novac și  
iar serviciul la masă va  
șheat de Anka și masa.  
erbării, va premerge o cu-  
berală în baia Popii, sub  
praveghere a... ghiciți a cui?

Lemnărie, țigle, var și ciment, necesare la construcții,  
se procură în condițiuni favorabile de plată la firma

◆ **Transilvania**  
Arad, Calea Radnei No. 10  
Tel. 16-12

**Socoteală simplă**  
— Dacă pentru dereticatul unei camere  
o servitoare are nevoie de o oră, de cât  
timp vor avea nevoie două servitoare?  
— De două ore.

**Profesorul distrat**  
— Trei perechi de ochelari aveți, dom-  
nule profesor?  
— Da; o pereche pentru citit, a doua  
pentru stradă.  
— Și a treia?  
— De aceea mă folosesc ca să le  
caut pe celelalte două.

Citiți  
**„Universul Sport”**

**ATENȚIUNE!**  
Cele mai moderne și mai elegante  
pălării bărbătești la magazinul  
**H. PINCZÉS**  
Str. Eminescu No. 2 Arad  
Se execută reparațiuni și mo-  
dificări la ori ce pălării bărbătești.

**Primejdia Internațională**  
Nu s'a terminat încă bine che-  
stiunea Austriei și iată că un nou  
conflic s'a ivit între Polonia și Li-  
tuania.  
După înarmările Germaniei, con-  
flictul Italo-etio pian, războiul din  
Spania, supremația în Mediterană și  
jocul axei Roma-Berlin, iată con-  
flictul polono-lituan gata să dea foc  
Europei. Intr'un cerc diplomatic ci-  
neva constata:  
— Toată lumea asta se joacă cu  
focul...  
— Ba, complectă un experimen-  
tal ministru plenipotențiar, toți se  
joacă cu focul: Germania îl aprin-  
de, Italia toarnă gaz peste foc, Ru-  
sia — în chestia spaniolă — bagă  
castanele în foc, Franța vrea să le  
scoată, Ceho-slovacia stă pe cărb-  
buni aprinși, Polonia poate să se  
frigă și când focul va fi încins...  
Anglia va veni pompier..

de cumpărături ne asigură că

**DESILE** noastre c'an  
fiecare an **CONDUC** in **ELE-**  
**ANȚĂ, CALITATE și PREȚURI**

**ORTUNA** confecțiuni pt. Dame  
P. Avram Iancu 1.  
Membru la Inlesnirea și Consum

— Ai putea să-mi spui  
să deturnez suma aceea

— Să vedeți d le jude-  
oferit o slujbă de încredere  
voie să depun cautiune.

**Cele mai...**  
... bune și mai etine ceasuri, biju-  
terii și verighete, sunt la firma  
**Csáki** din Arad, zis-ă-vis de bi-  
serica luterană.

**Tren special la Budapesta fără pasaport**  
numai cu o legitimație de indentitate  
**21-26 Aprilie 1938**  
Prețul lei 1320 — copiii până la 10 ani lei 820  
Inscrieri, până la 15 aprilie la agențiile  
**WAGONS LITS \ COOK și EUROPA**

le fabriciei Scherg pen-  
paltoane, costume se  
capătă la

**Andru Weisz**  
magazin de modă  
D, Str. Brătianu 2

**Aspecte de călătorie**  
— Va plăcut călătoria la Vene-  
ția, madam Imbogățescu?  
— „Drept să-ți spun că mare  
lucru n'am putut să văd din Vene-  
ția, că era inundată!... Umbra lu-  
mea cu barca pe stradă!”....

**Are dreptate**  
— Patronul supune unui examen pe  
postulant:  
— Ești vânzător bun?  
— Excelent, vă asigur de asta.  
— In negustoria noastră e nevoie  
uneori.. să știi să mînți.. Te pricepi?  
— De minune,  
— Englezește știi?  
— Mai bine ca un Englez.  
— Bine, te angajez.

A doua zi o nobilă doamnă engle-  
zoaică se prezintă în raionul noului an-  
gajăt și atunci lese la iveală că acesta  
nu pricepe boacă din limba lui Shakes-  
peare.

Patronul se răstește la el:  
— Păt bine, omule, spuneai ieri că  
știi la perfecție engleza?  
— Exact! Dar mai întâi m'ați între-  
bat dacă știu să mint!

**Practic**  
— Cu două zile înainte de nuntă  
am auzit că viitoarea mea cheltue-  
ște 100 mii lei pe lună cu croito-  
reasa.  
— Și ce ai făcut?  
— M'am insurat cu croitoreasn ei!

**Iuân Nojița scrie:**  
Nu gi mult mo trâmăis domnu  
director să încâsez nișce aboimence  
gi pă vaea Geznel apu mam dat  
gios la Șăbiș ca să mărg cu ghe-  
zășu hâl mare a lu domnu Caps și  
am șgogit tunna în zi ge Luni când  
d. Caps nu șloboge ghezășu că să  
ceme că uoaminii nu sor fi desbătat  
ge Duminică gila birturile lui Cauf-  
man și Balint și așe nu or pucea  
incărca vagoanele cu lemne. Așe  
dară fiindcă nu mă putul dușe cu  
ghezășu lu domnu Caps mam luat  
doloama gea umăru și plecat mereu  
pin Șăbiș. In plaș mă întâlnil cu un  
uom de uomenie care se ducea cătră  
Prăjăștl și fiindcă aveam acelaș  
cale am mers vorovind. Mo arătat  
casa culturală gin Șăbiș carel tarie  
frumoasă și umbra aclo mulți uoa-  
mini gi șicesc fol și ascultă radlo  
și gioacă la billard ca la oraș  
au o două trel însă uoaminii nu  
prea plăcesc șeia șe ar fi îndatorăfl  
se plăcească. Im spune ortacu ge  
drum că biserică și școala încă sunt  
vrednice de văzut. Am mers și mam  
șglâmbălet la tele. Am văzut și  
școala veche în care este grăgina ge  
copii mici. Aștl în curce hât lângă  
gard am văzut o grăginuță în carie  
o fătuță țânea ge șpargă un leduț  
de capră se pască poace brusit căci  
nișl fir gi iară nu lera. Ma spus  
fătuța că leduțu leste a dșoarei con-  
ducătoare care im spune ortacu că  
este rusoaică și vrea să crească ledu  
în școală cu pruncil. Mam minunat  
și am plecat cătră Prăjăștl. Acesta  
e un sat lung și bine păztl căci  
școala e în capătul de cătră Șăbiș  
iar în celalalt tl beserică. Ajungând  
în satul următor așe im spusă un  
moș pe carle tl întâlnil în drum că  
tl cheamă Donceul sat mic dar fru-  
mos cu ulișele drepte și rânduțe. Im  
mai spusă moșu pe șoptite că das-  
călu nu să prea are bine cu văduva  
descăliță.

Ajungând în satul următor Buhani  
și acesta destul de frumos. Im spus  
un vecin din capul satului carle mă  
ispitl că ce caut pela el că ieri sau  
strâns aici la școală mai mulți în-  
vățători din mai multe sate și or  
șinut un gileș și o conferență unde  
or hotărît că unde să să mai adune  
după șf. Paștl. Pe drum cătră Gezna  
ma ajuns un uom cu cocia care ma  
luat cu lel în cocle și im spusă că  
la el în Gezna nu teste jidov numa  
d. Săucea și că tată Gezna ascultă  
gi lel și numa giela lel cumpără că  
mai leste un ducenarăș cu numele  
Millan și că ar fi fecior de popă, de  
acela nu prea se ingeasă uoaminii  
la lel. In eale am mai văzut o casă  
nouă mândră pe d'n afară ma spus  
omul că aștela ar fi șieva dispânzar  
agica ispită. Im mai spusă uomul  
că alaltăleri Sămbătă au fost aici  
în Gezna târg mare or venit mulți  
gin biharia după marhă. Trecând  
pe lângă satul nemeșilor am ajuns  
în Moneasa unde ma spus un uom  
de lângă vale că popa lor șede în al  
treialea sat în Buhani unde are avere  
și numai Duminică vine cu ghezeșu  
la biserică. Mam dus apoi să văd  
șeregeul unde nam găsit cu cine să  
vorbec e pustiu pe aștl deșt maș  
fi șpalat și eu de praful ce sa pus  
pe mine pe drum venind dar nam  
putut că în vale era prea rece.

Așe am strâns eu abolimente pe va-  
lea geznel pântru Băravu nost.  
Al voștru:  
**IUÂN NOJIȚA.**

**Stagiunea Teatrului Românesc**  
**Arad-Timișoara**

Teatrul Comunal Arad  
Teatrul Comunal Timișoara

Ultimele reprezentații ale stagiunii

Marti, 5 Aprilie, ora 8.30 seara  
Miercuri, 6 Aprilie ora 8.30 seara  
**Georges și Margareta**, comedie  
engleză în 3 acte cu ansamblul Tea-  
trului Național din Cluj.

Luni, 11 Aprilie, ora 8.30 seara  
Marti 12 Aprilie ora 8.30 seara  
**Andromaca**, tragedie în 5 acte de  
J. Racine cu ansamblul Teatrului Na-  
țional din București

Sămbătă, 16 Aprilie, ora 8.30 seara  
Duminică 17 Aprilie, ora 8.30 seara  
Spectacol de închiderea stagiunii  
**Prietenii**, comedie în 3 acte de  
Victorien Sardou cu ansamblul Tea-  
trului Național Cluj (ora 4 d. m. ma-  
tineu: Doctorul fără voie de Molière)

## Reclame dela... radio!

- Doamnelor! Nu cumpărați vulpi argintii, dacă nu aveți bani, chiar dacă v'a plăcut vreuna când ați vizitat magazinul de blănuri din... „ocica piață”.
- Nu tot ce strălucește e aur! Dar cu siguranță fața lui... nu ar străluci mai tare chiar dacă ar fi lustruită cu Schmol Pasta.
- Atențiune! Cel mai eficient și sigur mijloc de comunicație e cu automobilul cel mai modern „Frai-Talpa”.
- Doriți un ciorap fin trainic și eficient? Cumpărați 5 undrele și un ghem de lână, și stați la gura sobei și implețiți.
- Veseliți interiorul dumniavoastră, cumpărând o... sticlă de rachiu de prune nebotezat dela...
- Tine minte 3 cuvinte „Vin, șampanie, durere de cap și ceartă cu nevasta”.
- Neațâ lumea elegantă vizitează cofetăriile din Arad, dar cei cari doresc să fie văzuți de toți câți trec pe corso se opresc la mesele din stradă să înghită împreună cu prăjitura și o cantitate de praf care să completeze desertul.
- Profitați de primele zile calde de primăvară și vindeți ce a mai rămas din paltoanele din anul trecut.
- Aveți dureri de cap? Dispar imediat ce ați tăiat capul. Cine dorește „coșer” se poate prezenta la abatorul cumunal.
- Nu folosiți decât batista ideală fără concurență fină și fără rivalitate: „Măneca dela cămașe”.
- Cumpărați pentru primăvară, stoffe engleze, dar imediat ce aveți pachetul în mână, ștergeți o englezește!
- Doriți echipament de primăvară? priviți în vitrine și încercați să hipnotizați vre un manechin doar va pleca după ce vor înceta unii domni de a rezema vitrinele.

### Masini de scris

de vânzare și de imprumut, la

## M. Szegfű

Arad, str. Brătianu 7. Tel. 11-44

Atelier special de reparațiuni

pentru:

mașini de scris

mașini de calculat

tocuri rezervoare

hârtie - sapirograf - indigo și

toate accesoriiile pentru masinile de scris.

### Replică nemerită

Vestitul pictor al animalelor Verboethoven din Bruxelles primi într-o zi vizita unui lord englez, care, intrând în atelier, îl întrebă cu tonul cel mai disprețuitor:

- D-ta ești pictorul, care zugrăvește animalele cele idioate?

Chiar eu sunt, răspunse artistul; doriți să vă fac portretul?

### Atențiune!

Local vechiu de cârciumă și prăvălie, cu brevetele respective, așezat în centrul comunei ȘICULA, se dă în arendă pe 2 sau mai mulți ani.

Doritorii se vor adresa direct proprietarului:

**FLOREA ARDELEAN, Șicula, No. 313, jud. Arad.**

## Ce se poartă?...

- Parada vulpilor argintii -

Nu știu dacă ați observat sau nu, dar seara în plimbările ce se fac în praful îngrămădit pe corsou, în ultimul timp au apărut, ca într-o pădure virgină și fără sfârșit, o mulțime de vulpi: roșii, negre, galbene și... argintii. O adevărată nebunie, fiecare cucoasă a cărei bărbat câștigă peste patru mii lei pe lună vrea musai să aibă vulpe argintie, pentru că numai așa e elegantă. Ce elegantă constituie în primul rând vulpea? Cucoanele o aruncă așa într-o doară pe umăr lăsând să-i spânzure coada până cu ceva mai jos de șolduri, iar capul pe piept până cu ceva mai jos de acea parte a pieptului de unde în mod normal obișnuiesc să se hrănească noul născuți Prin urmare vulpea n'are nici un folos. E simplu lux, e o simplă spânzurătoare care confirmă dictonul că femeia e un animal căreia îi place să se împodobescă cu pielea altor animale. Am spus să se împodobescă nu să se încălzească în aceste seri de primăvară, cari cu toată căldura de peste zi sunt încă destul de răcoase, căci vulpile, chiar cele argintii, nu țin cald. Dar în fine să trecem și

să relatăm o scenă petrecută într-o cunoscută familie.

Bărbatul, profesionist liber. Doamna, de ocupație casnică și clientă regulată a corsoului. Într-o seară de săptămâna trecută, soțul veni acasă bucuros:

- Dragă am câștigat o importantă sumă de bani. Cred că ești de părere să ne cumpărăm o casă pe undeva nu tocmai departe dar nici prea apropiată de centru.

- Nu.. mai bine să-mi cumpăr două vulpi argintii... Casele nu se poartă anul acesta, pe când vulpile argintii sunt foarte moderne.. Ș'poi trebuie să dau un acout pentru blana ce vreau să-mi-o fac pe toamnă..

Hotărârea luată, după punerea de acord a celor două dorinți imperioase, exprimate de soț și soție, nu o știm, dar ceva ne șoptește că numărul divorțurilor va crește cu încă o unitate.

Citiți

## „Universul Sport”

Mobile eftine la

## STEFAN POLONY

Arad Bulevardul Ferdinand 28

Cele mai frumoase bijuterii  
ceasornicele cele mai precise  
tacâmuri și obiecte  
pentru cadouri la

**COLOMAN  
HARTMANN  
BIJUTIER**

ARAD, Palatul Minorităților  
Prețuri solide

### Comparație potrivită

Ea: - „Dar n'am fugit după tine când ai vrut să mă iei de nevastă”.

El: - „Nici cursa nu fuge după șoareci și totuși îi prinde”.

### Colac peste pupăză

Un englez bătrân privește la un teren de tennis. Clătinând din cap se adresează unui vecin:

- „Privește te rog pe jucătoarea aceea. E cu neputință să o deosebești de un băiat”.

- „Aceea e fata mea”.

- „Scuzați vă rog, nu știam că sunteți tatăl ei”.

- „Nici nu sunt. Eu sunt mama ei”.

### Ingratitudine

Un condamnat la moarte, care era condus la locul de osândă pe o vreme ploioasă, se plângea preotului care-l însoțea.

- Ticălosule, îi răspunse preotul, te mai plângi? Tu n'ai să faci decât un drum, pe vremea asta urată, pe când eu trebuie să mă mai și întorc.

### Văduvie

O doamnă, care-și îngropase bărbatul, primi vizita unei prietene, care venise s'o consoleze.

- Sărmană prietenă, îi zise aceasta, ce ochi roșii ai!

- Da, dragă, azi am plâns foarte mult, a fost atâta lume!..

### Asemănare

Soția: - E uimitor cum băiatul îți seamănă din zi în zi mai mult.

Soțul: - Dar ce poznă a mai făcut și azi?

## Pe Calea Radnei

lângă gara Electrică e de vânzare o grădă primului rang, în întindere de 117 stânjani pătrați. Informațiuni se primesc în Calea Radnei

### Neînțelegere

Avocatul: Mai ai de adăogat ceva întru apărarea d-tale?

Clientul (pe banca acuzării): Cum? Încă? V'am dat până acum 2.000 de lei și vreți să mai adaog?

Noutăți exclusive de  
stoffe pentru primă  
vară au sosit la

## Hampel F.

croitor de domni

Arad, Str. Alexandri 5.

### Schimb de politeță

- Dragul meu, dacă aș ști că toată viața trebuie să-ți fiu soție, și-aș pune încă mâine otravă în cafea!

- Draga mea, dacă aș ști că va trebui să-ți fiu toată viața bărbat, aș bea mai bine mâine cafeaua otrăvită!

STOFFE moderne

și mătsuri pentru  
toane și costume, m  
asortiment la

Ludovic Goldst

magazin de modă  
Arad, Str. Brătianu 2

### Reversul medaliei

Actrița: Cred că am drept scena nunții să cer să mi se scă șampanie adevărată!

Regisorul: Bine domnișoară tunci și în scena morții îți și otravă adevărată!

**Dr. Iulietta  
Caloghi**

medico dentist

Arad

Str. Lt. Aviator Si

Consultații

11-1a.m. și 3-6

### L'a ars!

- Salutare Ionescule! te-ai schimbat! Ți-ai ras și

- Da, dar cum de m-a cut?

- Să-ți spun drept, nu te mai recunoșteam ai pe tine paltonul meu.

- l-am imprumutat anul care ai uitat să mi l dai

**S'a dat de gol!**

- E nouă stoffa aceasta

- Da, d-nă, eri ne-a

- Și sunt durabile cul

- Da, d-nă. Stoffa a trei săptămâni în vitrină fără să se decoloreze.

### Arta de a guvern

Fiul: - Spune, papa, că un rege poate să se la vârsta de 14 ani, dar căsătorii decât la 18 ani

Tatăl: - Asta dovedește că e mai ușor să condecât o femeie!

### SERVICIUL GAZ

Agentie internațională de București 1. - Str. Sf. Constantin 3.16.11

Urmărește tot ce se publică revistele din România și nizează tăcturi din ele asupra personalităților

Prospecte detaliate

### Truc

Clientul: De ce fine re care publică crime

Frizerul: Fiindcă fața parul clienților și mai ușor.